
I. évfolyam. Szolnok, 1902. j uni us 1. 12. szám.

TÁRSADALMI HETILAP.

F?

Blöözetosi árak :
Kgész. évre ... 8 kor. Negyedévre. . . 2 kor.
1-élévre............A kor. Egyes szám ára. Hifiik

Felelős szerki's/.tő :
KAy C3-EZ A.

•M K (1.1 E I. E X I k ,\1 INI) ki X V A S A R X A I 
Szerkesztősé" telel'otiszáma .... 52. 
Kiadóhivatal telefonszáma .... se.
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1000 tanú kihallgatása.
Meglehetős szárazon regisztrálták az országos la­

pok a napokban a szolnoki pelicziós per legújabb for­
dulatát. A mi kerületünk mostanában nem tartozik az 
érdekesek közé. azután meg sajnos, most hét hóval 
az országos választás után még mindég elég sok ilyen 
kérvényt mérlegel legfőbb törvényszékünk. Tehát a fő­
városi sajtó közömbösségén egyáltalán nem lehet csu­
dái kozni.

Bár az határozóban országos kérdés, hoyy az 
190.1 -1906-iki országgyűlés képviselői megbízatási 
idejének egy ötödrésze immár letelik és elég sok vá­
lasztókerület képviselete igazolatlan, képviselője korlá­
tozva van működésében, miután nem lehet ok ti vitást 
várni az olyan törvényhozótól, kinek •mandátuma két­
séges és nem tudja, mely pillanatban veszíti azt el. 
A kúriai bíráskodásnak ezt a tünetét csakugyan jó 
volna minél szélesebb mederben megvitatás tárgyává 
tenni.

De hát nem mi szerkesztjük a fővárosi lapok 
menetrendjét, sőt még befolyásolásuk som áll módunkban.

Hanem a szolnoki peticzió, illetve a mandátum 
sorsa, feltétlenül ügye-baja egy szolnoki lapnak, kell 
neki vele foglalkozni.

Hogy a kúria a részletes vizsgálatot és 1000-n é I 
több tanú kihallgatását elrendelte, kétség­
telenné vált, hogy ebben az évben már a szolnoki 
képviselő mandátuma igazolva nem lesz. Ha átlag — 
vasár- és ünnepnapokat is betudva — naponta öt ta- 
TfUíralr"IvíbatigaTásár Xeteleziinír"fel. minél löTTITör álig” 
tehet számítani, akkor c közvetlen vizsgálat 200 napot 
vesz igénybe és mert ebből az évből 151 napot leél­
tünk. ha a királyi tábla e ez él r a kirendelt bírája már 
holnap kezdené meg munkáját, az csak deczember 
16-án érne véget. Jó, ha uj évre terjesztheti be az 
anyagot a kúriához. Mikor készül el a referens ez 1000 
tanúvallomás áttanulmányozásával, csoportosításával, 
érdemleges érvényesítésével? Mikor referál ? Mikor tart­
hatják meg a főtárgyalást? Mikor fejezi be az ügvet 
délet ? — Valószínűleg esztendő ilyenkorra.

A szolnoki választókerület tehát legalább másfél 
évig nem lesz képviselve a parlamentben.

Ezen most a megválasztott képviselő lemondása 
sem segíthet, mert egyrészt a peliczionálók vádjaik 
beigazolása esetén, — nem a választás megsemmisí­
tését. hanem jelöltjüknek képviselővé kijelentését kér­
vényezték, másrészt a megtámadott mandátum védői 
ellenvádakkal léptek fel a peticzionálő párt ellen, ezeket a 
Kúria elfogadta és a vizsgálatot ezekre nézve is elrendelte.

.Már most mi ennek a legvalószínűbb következ­
ménye ?

Ismerve a körülményeket és különösen a mélyen 
tiszteli választó közönség politikai érettségéi és önzet­
lenségéi. tnejdnem bizonyos, hogy a részleges vizsgá­
lat nagyon sírni szemű hálójában etetés, itatás ezi- 
mén vagy >Ígérgetés mián egyik, másik pártból is 
megakad némely polgártárs. A.szálak mindinkább ösz- 
szegubanczolódnak és az igy képződött sokféle burokba 
ig'vi könnyen belekeveredik mindkét jelöli, mit a vá- 
laszia-; megsemmisítése és a megválasztható képesség 
időleges felfüggesztése nyomon követ.

.V kerület pedig az uj választásra gondoskodhat 
más jelöltekről, kiknek jövőjét a folyton fokozódó tár­
sadalmi elkeseredés már előre is kétségessé lesz. Is- ' 
mél megindulhat a petiezionátás cireiilus vitiosus-sa.

Ezúttal azonban csak a jelenlegi evoluliók ered­
ményét kívánjuk megvilágítani.

.Mindenekelőtt a szolnoki választókerület élni kí­
vánt törvén vad la jogával és képviseltetni akarta ma­
gát a törvényhozásban. Másfél éven ál nem tud szán­
dékára jutni és könnyen lehetséges. Iiogv mandátumá­
nak igazolása tovább is késik. Már eddig is fordultak 
elő ügyek, kétségtelenül ezután is fognak felmerülni 
olyan esetek, midőn képviselőnk parlamentáris köz be­
járására nagy szükségünk lelt volna. Hogv eg vehet ne 
említsünk, itt van helységneveink botránvos csonk il- 
gaíása. Es mi érdekeinknek hivatott védője nélkül va- 
gvunk kénytelenek fogadni, eltűrni a csapásokat és ki 

__bi(Íja-jmfjgjnedílig nem bulimk felszólalni, kéj>viselőnk 
által a magyar parlamentben?

A választókerületnek határozottan kárára volt úgy 
a két választás, mint a kél peticzió.

A megválasztó! laknak es az él bukottnak egyéni 
ambiczióik jogosultságát ezúttal nem akarjuk vitatni.
De a győztesek egyike kénytelen volt lemondani, a 
másik is egyelőre csak egy parti bus inlidelium < po- 
zicziól tudott szerezni, egy zsenáns. kétséges, se' kint. 
se bent helyzetben vergődik megbízatási idejének te­
temes részén ál. indokolt aggódásban mandátuma to­
vábbi sorsa felett. A bukott két választás nagy ál­
dozatai árán valamennyi jelölt kénytelen volt meggyő­
ződni arról, hogy korántsem örvend oly személyes nép­
szerűségnek. mely kétségtelenül manifesztálni tudná a 
kerület bizalmát. Már pedig csakis a személyhez kö­
tött általános nagy bizalom menthetné némileg azt a 
gyors elv változást, mely mindkét választást az egyéni 
ambitió szinIájára változtatta. A petiexiók pedig telje­
sen c.zélltévesztettek, sem előnyt, sem elégtétel! nem 
szereznek, csak a bossxuáHasi ösztönt elégítik ki

Lapunk inni azsáma. lo oldal.



pillanatnyilag, de beláthat lan időre feldúlják a társa­
dalmi békét, mert szenvedélyeket állítanak szenvedé- j 
Ivekkel szembe.

A két választás és két peliezió tehát a jelöltek­
nek sem vált előnyére.

Végre ilven esetben, midőn a küzdelem rugója: 
a hiúsággal közel rokon egyéni ambiezió osztja labo­
rokra a választó közönséget és nem az elvek, hanem 
a személyek győzelme a mindenáron elérendő ezek 
inelvnek kedvéért programul, lobogó minden elfogad­
ható indokolás nélkül változik, az ilyen mérkőzés leg­
kevésbé sem felel meg az alkotmányos önkormányzat 
vezérintenezióinak. Az ilyen választás nem felel meg 
rendeltetésének, mert nem azt hozza tisztába, hogy a 
választókerület mily módon kívánja intézteim az or­
szág sorsát, hanem csak arra nyújt nagyon lodes bí­
zón vitékot. hogy melyik személyes befolyás tudott na­
gyobb ügyességei kifejteni a rábeszélés és korteske­
dés terén.

A mi kél választásunk és a két pelicziö. eze­
ket meggondolva, beismerve. nem szolgálta azokat 
az országpolitikai elveket sem. melyek a nemzet kü­
lönböző meggyőződéseinek, aspiráezióinak lobogóira 
vannak Írva.

Választókerületünk a legutóbbi kél választáson nem 
szolgált elveket, nem mozdította elő egyesek előnyét, 
hanem károsította önmagát. Mentségül fel lehet talán 
hozni, hogy nem tette ezt czélludatosan. de ez a ment­
ség ismét egv súlyos vád. mely azt involválja, hogy 
Szolnok és közvetlen vidéke nem hir oly inlelligen- 
eziával és politikai érettséggel, hogy az alkotmány ál­
tal adott legszebb jogát kellő belátással gyakorolni tudná.

Fájadalom: az 1000 tanú kihallgatása nem fog 
hozzájárulni a normális viszonyok és gondolkodás 
helyreállításához.

Kzer választó polgár, tehát a mandátumot adók 
egv negyed része a biró elé áll és közvetlenül vagy 
közvetve korrupvziőval vádolja a jelöltök valamelyi­
két. azok korteseit, magát a választó közönséget. Kzer 
árnyalatban, töhbé-kevésbé megszégyenítő részletesség­
gel. kisebb-nagyobb szenvedélyességgel illustrálják. mily 
ftirfanggal. lelkiismeretlenséggel. elkeseredéssel, erő-

..szákkal működik mindenfelé a népkormányzat alapját
képező közvélemény mesterséges átalakításán. Ezer 
ember fog mégesküdni árra. hogy a szol'fiöíífVálasztö 
kerület választói nincsenek tisztában alkotmányos jo­
gaikkal. kötelességeikkel, hanem azok gyakorlásában 
befolyásolni képes őket a birge-paprikás. a lőre. a 
kurta czibar .... hogy rosszabbat ne mondjunk. 
Bizonyítani fogják, hogy e tekintetben a független Ma­
gyarország ideális kuruczai egy hajszállal sem jobbak 
a szabadelvű labanczoknál. Igyekeznek rákenni egy­
másra. hogy nem elv vezette az igen tisztelt választó 
polgárokat az urnához, hanem a pecsenyeszag. nem 
az ország üdve. java tömörilelte őket táborokká, ha­
nem a zsákmány.

Ezer csúnya, nagyon csúnya vád és ezer szinloly 
csúnya ellenvád fog itt elhangzani. Reméljük nagy 
részük alaptalanul. a szenvedély nagyításával 
log elhangzani. ... de azért valamennyi mélységes 
nyomokat hagy hátra. Mennyi egyenetlenkedés, nehez­
telés. harag, gyűlölködés, ellenségeskedés fakad majd 
a vizsgálat nyomán. Az ezt mondta, azt mondta 
nyomtalanul elröppen márul-holnapra, hanem az ezt
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vallotta azt vallotta soká elmosódó barázdákat szánt a ke­
délyekbe. melyekből egy általános társadalmi meghason- 
lás fog kikelni, előre nem látható keserves következ­
ményekkel.

Néhány főszereplő önmegtagadása, loyális kiegye­
zése még segíthetne a bajon.

|)e hol van manapság a loyalitás. az önmeg­
tagadás ?

lapok 19tl-- i,mm< 1

Tanügyünk egy ünnepe.
Hitka és fényes ünnepségnek volt színhelye városunk 

múlt hó 28-án szerdán.
Feszt orv Lajos, fögymnasiurmmk újonnan kinevezett 

igazgatója tiszteletére a megyei kaszinó termeiben diszlako- 
mat"rendeztek volt növendékei és az eredetileg szerény, in­
kább familiáris határok között megindult mozgalom egy nagy 
ünnepélyes tüntetéssé fokozódott, melyen az egész .város, 
az egész megye, egy nagy művelt társadalom szin c-j a vaunk 
lelkes elismerése jutott kifejezésre.

K tudósításunk első szava ritkának jelzi ezt az ün­
nepséget, mert sajátságos és egyúttal leverő jelensége az 
örökös változatosságban hullámzó társadalmi életnek, hogy 
csak a kőim ven érzékelhető, szembeszökő tünetek benyo­
másait fogadja he, azokkal tágítja fogalomkörét, azokhoz fűzi 
következtetéseit, azokból alkotja nézeteit, meggyőződéseit, 
így a felszínen himbálódva nehezen ér rá valódi polgári 
érdemek méltánylására és elismerésére, csak a feltűnő kül­
ső nyitvánuiásnk keltik fel figyelmét, vsak úgyszólván a 
zajos sikerek indítják nagyobb szabású megnyilatkozásra, 
különösen akkor (mert hiszen alig van virág, gyümölcs, her­
nyó nélkül), midőn a hasznot leső hízelgés, a nagyzolás, a 
póz. a divat, a pajtáskodás kölcsönös reklám inja ugyanazon 
útra téved az óváczióval. Nagy hátú államterünk, befolyásos 
parlamenti előkelőségek, magas hivatalnokok, művészek, pri­
madonnák. szubrettek a nyilvános dicsőítés gyakori alanyai, 
ezeknek a vegyelemzést nem igen tűrő kultusza fogyasztja 
manapság a legtöbb arany, ezüst, babér és cgvébb koszorút. 
Convcntionális, frivol dolog a legtöbb. Annál ritkább, meg- 
becsülendőbb az olyan eset. midőn a társadalom egyik jobb 
órájában mélyebb járatú gondolkozásra adja magát, a felszín 
alá bukik és a szellemi javak, a humanizmus tápgyökerét 
keresve, megtalálja a teremtő érdemeket.

Dicsössége Szolnoknak és első sorban ama néhány lel­
kes lóriinak, ki magába szállva, elismerni tudta, hogy a mai 
speczialisták. a széklábat faragó falanszter munka sivár ko­
rában. azok a hivatásszerű tani tómestere ink, szülőik után 
legnagyobb jóltevőik, kik az ifjúságot a tudás mezejére ve­
zetve, megismerni, megszeretni tanították a természet és 
emberi elme minden virágát, kik nem egy irányban kötötték 
le tekintetüket, hanem az egész nagy -látókört feltárták- előt­
tük és nem kozmopolita, sablonos, vásári okulárral tanították 
őket látni, hanem a faji, nemzeti érzés melegen színező 
üvegével.

Midőn a szolnoki társadalom az alapvető encziklopedikus 
oktatás egy hivatott mesterét megkoszorúzott hervadhat lan 
érdemeiért, fennköll gondolkodásáról tett tanúságot és sok 
mulasztást tett jóvá.

A nemzeti kultúra csendes munkásainak megmutatta, 
hogy nincsennek felejtve és hogy ép oly becses a korall 
mint a szintjátszó gyémánt.

*
Az ez alkalomra feldíszített termekben az esti órákban 

nagy társaság gyűlt össze. Ott volt az alispánnal az élén a 
vármegye, elnökével a törvényszék, a királyi ügyészek, a 
tanfelügyelő, a testvéröcscsét gyászoló polgármestert helyet­
tesítő városi ügyészszel a kommun it ás tisztikara, a fögym- 
nasiurn tanára, ügyvédek, orvosok, mérnökök, a pénzinté­
zetek vezetői, a kereskedővilág eleje, mintegy száznegyvenen,

Légi tanítványai közül húsz vett részt az ünnepségben, 
de azon ezüst koszorú levelére, melyet ez alkalommal a 
szeretett igazgatónak emlékül adtak át, 47 név van feljegyezve.

Nyolc/, óra tájban Dr. Ke le József, Nyitó Ferenc/. Há­
lt or Antal. Ficsor József, Dr. Iványi Ede és Lippich István
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„rákból álló kiildöttséj ment az ünnepeltért. kit megjeleli T- 
s.-kor az előkelő társaság riadó éljenzéssel, a z -nekar a 
Kákoezv-imillióval f<igádull.

A lakoma harmadik fogásánál a tanítványok koszorúját 
átnyújtva Or. Kele József szolnoki ügyvéd üdvözölte a kö­
vetkező meginditoan szép szavakkal:

Aki azt azt az elvet állítaná fel, hogy a nevelést a 
gvernvdí családi körében kapja meg. nem mondana teljes 
igazságot, mert a családban kapott szülői uthaig vzilásmik 
nélkülözhetlen és egyenrangú társa mai lázasan tevékeny 
társadalmi életünkben az iskolai nevelés, a mi által a ta­
nító. a tanár masniik szülőjévé válik tanítványának.

Ellehet mondani, hogy ez általánosságban igaz és való 
s a növendék gyermeknek tanítóihoz épp oly erős von­
zódással kell viseltetni, mint szülőihez, hacsak ezek va­
lamelyike erőszakosan leszorítva nem lett,

Á gondatlan boldog gyermekkor szeretető mindig a 
legönzetleuébb, emlékei mindig a legkedvesebbek, leginten­
zivebbek, s képesek az emberi élet késié őszét is beara­
nyozni az emlékezet sugaraival.

Egy ilyen kedves gyermekkori emlékeket idéz fel 
bennünk régi tanítványaiban ez a név E e s z t ő r y L aj o s.

Második szülőnk volt. Szerető nevelő atyánk, aki a 
fogékony fiatal lélekbe gondos kezekkel, szerető lélek­
kel ültette be a tudomány, a nemes, a szép és jó plán­
táit, fájdalom nélkül húzogatva ki az oda nem illő dud- 
vát. paréjt.

Lelkem mélyéből meghatva mondok köszönetét a 
Magasságbelinek, hogy meghagyta érnem, s velem együt­
tesen érző összes volt tanítványainak, hogy hálánkat, sze­
rété tünket szerénységből eredő tiltakozása daczára ki­
fejezetten is nyilvánosságra hozhatjuk.

A szolnoki fögymnasium igazgatójává történt kineve­
zése alkalmából manifesztáljuk ezt, de mi, volt tanítvá­
nyai. haliár örülünk is rajta, hogy pályáján is elismerésre 
talál az érdem, mi nem a szolnoki fögymnasium igazgatóját 
ünnepeljük, hanem Fesz t ó ry L aj os t, volt tanárunkat 
míndanyiunknak őszinte, lelkes, jóakaró barátját.

Itt vagyunk, akinek csak tehetségében állott, mind­
nyájan. A majd 30 éves tanárkodás, öregje, fiatalja! 
S Uraim, Önöket, kik teljes szívvel, lélekkel osztoznak örö­
münkben, Önöket hívom fel tanúul arra, hogy„akit annyian 
önzetlenül szeretnek, akit annyira szeretnek, hogy a kö­
zi1! vagy távoli múltnak mindent megemésztő vasfoga sem 
volt képes ezt az érzelmet megőrülni, az az ember kell, 
hoiry ezt a szereletet meg is érdemelte légyen.

Nem sablonos, nem hivatalos hódolás tehát részünk­
ről áz, hogy midőn e csekély emlékkoszorút átnyújtjuk, 
melynek minden egyes levele s betűje soha nein szűnő 
hálánk és szeretetünket tanúsítja, mondom, nem sablonos, 
hanem lelkünk mélyéből, ott a hol minden embernek az 
igaz és jó tulajdonságai honolnak, lelkünk mélyéből eredő 
kívánságunk, hogy a Mindenható Feszt érv 
igen sokáig éltesse.

titánná a tanári kar nevében Fi csór József főgymna- 
siumi tanár tolmácsolta a testület kollegiális szeretetét majd 
Kerekes Géza ügyvéd, tiszti ügyész a gyász miatt távol­
lévő polgármester helyett, igen szép beszédben Szolnok vá­
ros elismerését és háláját fejezte ki az ünnepelt tanlerliunak.

Erre Hitbor Antal megyei jegyző, a megjelenésben 
betegsége által gátolt Lippich Gusztáv tőispán levelet, vala­
mint5 a'távol lakó régi tanítványok leveleit és távirati üd­
vözleteit olvasta fel. A következőket sikerült bejegyeznünk :

Igen tisztelt barátom!
Igen sajnálom, hogy jól megérdemelt ünnepeltetéseden 

betegségem miatt részt nem vehetek és igy Írásban köz­
löm veled azokat, amelyeket sokkal jobban szereltem \olna 
élőszóval elmondani.

Mióta az emberiség a törvény és igazság által kor- 
mánvzott államokba csoportosult, azt tapasztaljuk, hog\ 
csak' azon államok teremtettek Istennek és embernek tetsző 
dolgokat, a inelvek igaz. szabadelvű politikai folytattak.

Azt kérdezheted tőlem : Mi hát az a szabadelvű politika i
Szabadelvű politika az. a mely elismeri, hogy az egyénnek 

vele született és az államtól független jogai vannak, jogaik, 
melyeket az állam véd és biztosit, de melyek tőle nem

eredvén, azokat sem meg nem rövidítheti, sem el nem 
törölheti.

Szabadelvű politikát azonban vsak oly államuk foly­
tathatnak. a melyeknek polgárait erények iliszesilik. Bá­
torság nélkül az állam szolgaságba siityed: közügyekheni 
részvétel nélkül daléi: egyetértés nélkül minden intézmény 
felbomlik: munka és takarékosság nélkül Ínségre és kol­
dusbotra jut: büszkeség és méltóság nélkül elnyomatik.

Ezek azok az erények, a medvéknek minden polgár 
szivét, lelkét át kell hatni.

Tisztelt barátom I Deák koromban sok fejtörést és 
keserűséget okozott a görög és római elassikusok tanulása, 
őszülő fejjel azonban sajnálom, hogy előbb nem ismertem 
azokat : mert látod Homer lliásának egy nehány versszakát 
idézem, a mélv az előbb elmondott modern eszméket 
gvönyörü egyszerűséggel és rövidséggé*! már eléneklé.

Honiéi- ugyanis igy énekel:
«Többre mennek kelten, ha az erő páros.
Kgyik hamarább lát. hamar is határoz:
Ói- a ki magú jár. bármit észreveszen.
Tétováz, mert elméje nincs miiulenk'-r készen.»

Azután igy is énekel:
<Nincs annak törvénye, országa, hazája 
Aki a polgárharczban örömét találja.»

Ha már most ezen verseket az előbb említett esz­
mékkel összehasonlítom, azt tapasztalom, talán minden 
polgári erény, mely az állami rend és szabadsághoz szük­
séges. azonban bennfoglaltatik.

Azonban az erények nem veleszületett lelkitulajdon­
ságai a polgároknak, ezeket az egyének csak ti nevelés 
utján nyerhetik el.

Nem én mondom, Háton mondotta már: ..Sehol sem 
szükséges a legkisebb botlásokra annyira ügyelni, mint ti 
nevelésnél.“ A közerkölesükben a leggyökeresebb átala­
kulásokat igen* gyakran azon újítások eredményezték, me­
lyek a gyermekek játékában és az iskola termekben ho­
nosíttatlak meg.

J’e lelked egész melegével élsz a nevelés tudomá­
nyának. Fenti eszméknek mcgfelelölegtanitottada fiatalságot. 
Örömmel vettem tudomásul, hogy kormányunk bölcs in­
tézkedése nagyobb hatáskörrel ruházott fel.

Üdvözöllek, üdvözlöm benned a tanári kart és nem 
tartok szükségesnek sem neked, sem lunar társaidnak 
mást kívánni, mint jó egészséget.

Szolnokon, 1902. évi május hó 28-án.
Őszintén tisztelő barátod:

I, i p p i eh Gusz t á v
Jász.-Xagyktin-Szolnok vármegye főispánja.

Mélyen tisztelt kedves igazgató úr!
A családunkat olyan közelről ért gyászeset miatt sze­

mélyesen nem lehetvén jelen a mai ünnepi vacsorán, 
kérem, engedje meg. hogy ez úton fejezzem ki legőszintébb 
jó kivánataimal és igaz tiszteletemet.

Dr. B e II k ó A I b ért 
__ vármegyei főjegyző.

Kedves Lajos bátyám!
Kinevezése alkalmából jó kivánataimat tartogattam a 

mai fénves ünnepélyig.
Az unokanővérem férjének halála azonban gátol ali­

bim. hogy tisztelői közzé sorakozzam és a banquetten 
megjelenhessek.

Midőn tehát elmaradásomat kimentem, egyúttal kérem, 
fogadja őszinte Szerencsek!vánataiinat. Adja az Eg, hogy 
nagyhi válásé. fényes állását még sokáig egészséggel viselje.

Szívélyes üdvözlettel és kiváló tisztelettel kész hive
1)r. Hajdú Béla.

London. Jó barátaid kívánságához mi is hozzájáru­
lunk. szívből üdvözlünk

Czakó Léter és családja.

Jászapáti. Sajnálom, hogy betegségem miatt a mai 
ünnepélyből részemet ki nem vehetem es hogy vsak ilykep 
üdvözölhetem ieledhellen volt tanárunkul

Dr. Eridvalszky.
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Budapest. Nyitó Ferencznek Szolnok. Kifoglaltsá­
gom miatt, sajnálatomra, szeretőit tanárunk Kesztóry igaz­
gató úr tiszteletére rendezett ünnepélyen meg nem jelen­
hetek. Kérlek tolmácsold az ünnepelt előtt szívből jövő 
jó kivánataimat. Isten tartsa meg jó erőben, egészségben 
mindnyájunk örömére számos éven át.

Kljén Kesztóry Lajos!!
Mi esek Kndre.

Jászberény Mélyen üdvözli ünnepélye alkalmából
P a I o t á s sy.

Budapest. Adjon az Isten erőt. egészséget, hogy 
sokáig élvezhesse igazgató úr megérdemelt kinevezését. 
Kívánja volt tanítványa.

N á d a s G v u I a.

Debreczen. Fogadja 
kinevezéséhez.

legszi vél y esel) b gratulál ión kát 

Kod o I s z kv

Budapest.
veletek érez

Szívből üdvözöl a távolból is, a lélekben

Miklós.

Budapest. Háromszoros éljen
P o s e h.

A tisztidet, elismerés és szeretet o magasztos megnyil­
vánulása nagyon megindította az igazgatót és eleinte eli'o- 
gódott. de később megerősödött, szívhez szóló hangon e sza­
vakkal köszönve meg volt tani!ványainak hú ragaszkodásukat:

Nagyérdemű vendégkoszorú.
Mélyen tisztelt uraim!

Az engem ért kitüntetésnek, kineveztetésemnek azért 
is örvendek. mert abba a kellemes helyzetbe hozott, hogy 
a legközvetlenebbül erezzem dobogó szívok melegét, azon 
sokaknak, leiket Isten, vallás, haza. a haza alkotmánya és 
szabadságának szeretőiére oktattam, igaz gyöngyünk, bű­
vös fegyverünkhöz, a mi szép, zengtetes. imádott magyar 
nyelvünkhöz való tántorít hat lan ragaszkodásra buzdítottam, 
osztály, valláskülönbségre való tekintet nélkül embersze­
retet re neveltem s kiknek leikébe a szükséges ismeretek 
közlésén kívül a legtisztább magyar szellemet beoltani, 
szivüket erényekkel feldisziteni. a szép és nemes érzel­
mek iránt fogékonyévá tenni annyi hazaliui lelkesedéssel, 
annyi hazaliui szenvedélvlyel iparkodtam.

Hála a teremtőnek, fáradozásom nem volt meddő, 
mert ők ma mind tudományosan kiképzett és a művelt­
ségben megizmosodott férfiak az élet küzdterén szolgálják 
a nemzetet, szolgálják a hazát.

Most. pedig, mint volt. de még mindég hű és hálás 
tanítványaim, az én öröninapomon odahagyva kedves tűz­
helyüket ide .sereglettek szivükben szeretettel, kezükben 
babérral, tüntető figyelmük eme megható jelével, hogy 
örömömben résztvegyenek és engem, az ö szellemi kiké- 
peztetésükön oly hőn fáradozó öreg professorukat annyi 
éven át szivükben híven megőrzött gyöngéd szeretetökröl, 
melyet dr. K e I e J ó z s c f ügyvéd úr. az én szeretett, 
kedves volt jó tanítványom — et dulce decus menni — 
oly édesen, oly meghatóan ecsetelt, biztosítsanak.

Solon mondta, ha ugyan jól mondta, hogy halála 
előtt senki sem lehet boldog. Hej. ha az a Solon tanár 
lett volna, ha tanítványai hálás ragaszkodásának, igaz sze- 
retetének közvetlen gyöngéit megnyilatkozását úgy érezte 
volna, a mint én azt most érezni szerencsés vagyok, bi­
zony. bizony, más fogalmat alkotott volna magának a bol­
dogságról, melynek fényes napja ma, 29 évi tanárkodásom 
után. — melyet a derék jász nép szivében, Jászberényben 
a hol az akkori tanbizottság nagylelkű pártfogásából, mely­
nek egy nagyérdemű, köztiszteletben álló tagját, nagyságos 
KI ég er József törvényszéki biró urat itt tisztelni és 
neki hálám adóját ismételve leróni szerencsés lehetek, ka- 
thedrát nyertem, — tehát egy emberöltőn át teljesített ta­
nári munkálkodásom után rám virradt.

Hát boldog vagyok, a minő még sohasem voltam éle­
temben. Önök szerezték meg nekem kedves volt jó tanil- 
vánvaim e csodá-: lelki tüneményt, e csodás lelki gyönyört. 
Köszönöm, ezerszer köszönöm c tiszta boldogságot ! Kö­
szönöm a szeretet virágiból font eme felette becses em­
léket. melynek minden levele vám árasztja a szives meg­
emlékezés és a visszaemlékezés drága illatát. Legyen ez 
a drága emlék, melyei életem utolsó pillanatáig nagyra 
becsülni és híven őrizni fogok, a jövőben is összekötő 
kapocs közöttünk. Arra kérem önöket édeseim, őrizzék 
meg továbbra is emlékemet szivükben, mint aki imámba 
foglalva mindegyiküket, mindegyikük és kedves övéik bol­
dogságáért imádkozni soha meg nem szűnöm.

Volt. de l'eledhetleniil szeretett, kedves jó tanítványa­
imat a jóságos Isten sokáig éltesse !

Ezzel a hivatalos szónoklatok véget értek és következ­
tek garmadával az őszinte, frázismentes, érzelemgazdag tóstok, 
melyek közül kétségtelenül legmeginditóbb Bagossi alis­
pán pohárköszüntöje volt. ki a szülők nevében, leir- 
hallan melegséggel üdvözölte a-jóságos igazgatói, kit 
növendékei otthonukban sohasem mint „tanár urat", liá­
nom mint „Lajos bácsit" emlegetnek. Nagy tetszésben 
részesüllek még Lippe Vilmos törvényszéki tanácsel­
nök. kir. lálilahiró, Kötvös Lajos tanfelügyelő és Dr. Man- 
del Sándor ügyvéd (volt tanítványa) felszólalásai. Ezekre 
Feszlóry még három ízben felelt, változatos, szellemes, meg­
ható beszédekben, melyek örök szép refrénje a haza és 
magyarság kiolthatatlan szeretőiének első és legszentebb kö­
telességgé propagálása volt.

A felejthetlentil szép ünnepség csak a hajnali órákban 
ért végett.

HIIEK.
Dr Kludik Imre. belügyminiszteri segédtitkár, Pest-

__________________ Pilis-Solt-Kiskun megye főispánja
mellé kirendelt titkár, a közigazgatási tanfolyam egyik jeles 
előadója e hó 26-án hétfőn Budapesten váratlanul elhunyt, 
gyászba borítva családját, mélységes bánatba öt forrón sze­
rető testvérbátyját: Kludik Gyulát, városunk polgármesterét 
és szomorúságba egész vármegyénk értelmiségét, mely be­
csülni. szeretni tudta ezt a kiváló szülöttünket, ki tiz évig 
hivségesen, nagy tudással és szorgalommal szolgálta törvény­
hatóságunkat. A télen izületi csúzt, szerzett, előkelő orvosok 
gyógyitották, neje páratlan gonddal ápolta és még sem tud­
ták megmenteni. Midőn már teljes kigyógyulásában remény­
kedtek, szivet rohanta meg az alattomos nyavaja és megölte 
férfikora delén cgv szép karriér küszöbén. Nagy veszteség 
nemcsak nekünk, hanem bátran Írhatjuk, az egész ország­
nak. Ideális, nemes gondolkozása, fegyelmezett eszű, erős 
kitartása csendes munkása a közügynek szállt vele sírba, 
kit jó szivéért, elbájoló modoráért szeretett mindenki, a ki 
valaha vele érintkezésbe jutott. Áldás emlékére! — Kludik 
Imre 1859-ben liszapüspökin született, atyja ott a szathmári 
káptalan nagy terjedelmű jószágának — mely akkor önke­
zelésben állott kormányzója volt. Gymnasiurni tanulmá­
nyait Szolnokon és Budapesten végezte és ugyancsak a io- 
\ áros egyetemének előadásait hallgatva, ott szerezte meg az 
államtudományi tudorság oklevelét. Nagy szorgalmával el­
sajátította a német, franezia és angol nyelveket, azután ta­
nulmányútra kelt. külföldön, különösen Francziaországban 
hosszabb ideig tartózkodott. Hazájába visszatérve, Jász-Nagy- 
kun-Szolnok megye 1888-iki restaurácziókor a tiszai felső 
járásim szolgabirónak választotta meg, de a törvényhatóság 
— felismerve tehetségét — már 1885-ben harmadik al­
jegyzőnek vitte he a központba, 1890-ben második és 1892- 
bon <msö aljegyző lett. Hajdú Sándor nyugdíjaztatásakor Ba- 
gossi 1 hát-ben alispánnak választatván, a főjegyzői állásra 
pa vázolt, de Dr. Benkó Albert második aljegyzővel szem- 
>en kisebbségben maradt, mi annyira elkeserítette, hogy 

többe a megyében megmaradni nem tudott. Miután bárhol 
szim'mui látták, azonnal kinevezték a belügyminisztériumban 
oga m.izmiak és Pest megye főispánja, Benitzky Ferenc/ 

mt e iemlőitek ki titkárnak, itt működött oly korán bekö­
vetkezett haláláig. A közigazgatási tanfolyam felállításakor
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oda tanárnak neveztek ki. egyúttal épen a legutóbbi élében 
magántanárnak készült, magst nostrilikáltntni a budapesti 
egyetemen. Mint jeles közigazgatási kapaezitás, több kitűnő 
munkát irt, különös feltűnést keltett és nagy elismerést ara­
tott két tanulmánya: az 1900-ban megjelent : ,, A köziga/ál­

lási reformhoz", melyet az egész sajtó méltánvolt. 190f-ben: 
„Szegényügy és szoezializmus", mely még nagyobb sikert 
aratott. Foglalkozott szépirodalommal és műfordítással is. 
Byron remekét. ,.Manfréd"-et ö ültette át először nyelvünkre. 
Szerdán, 28-án szentelték be nagy részvét mellett Budapes­
ten és onnan özvegye: Eőry Evelin, nyolez éves kis liaes- 
kája és a rokonok Tiszapüspökibe kísérték, hol a családi 
sírboltban helyezték örök nyugalomra. Pihenjen békében.

— Állandó választmányi ülés. A vármegyei ál­
landó választmány a törvényhatóság júniusi közgyűlésén el­
intézendő ügyek előkészítése ezé íjából folyó 1902. évi június 
hó 4., 5., 6., 9., 13. és 14-ik napjain mindenkor d. e. 10 
órakor kezdödőleg Szolnokon a vármegyeház baloldali kis 
termében üléseket fog tartani.

— Világítson a holdvilág. A személypályaudvarhoz 
vezető út régi rossz kövezete az artézi kaitól kezdödőleg 
felbontatott és ezen főközlekedési útról a kocsik járata a 1 
vásártérre tereltetett. Ezen az utón közlekedik tehát az ösz- 
szes Makker, urasági fogat és paraszt szekér. Nem is említ- j 
jük, hogy a lejáratot a köves útról ez alkalomra rendbe kel­
lett volna hozatni, azt sem hozzuk fel, hogy ez ideiglenes | 
útvonalat egy kissé restaurálni kellett volna, — ahogy úgy 
eldöczögnek rajta a kocsik. De felemlítjük, sőt megbotrán- \ 
hozásunkat fejezzük ki a felett, hogy azok a közegek, kik­
nek hivatása ily alkalmakkor néhány petróleum lámpást al­
kalmazni ezen útra, erről teljesen megfeledkeztek. Éjnek ide­
jén, ha nem ég a fiákkor lámpássá, rakásra bünteti a ren­
dőrség őket. Nem gondolta meg a kapitány ur, hogy vidéki 
paraszt szekerek is közlekednek éjnek idején, melyekre nincs 
alkalmazva világitó szerszám. Alkalmunk volt személyes ta­
pasztalatot szerezni arról, hogy a lámpással ellátott íiakkerek 
is találomra hajtanak végig ez utón éjnek idején, találomra, 
mert némileg ismerősök a kátyúkkal, emelkedésekkel és esé­
sekkel nappalról, de nem ismeri ez utat a vidéki kocsis. 
Nem hivatásunk a közegeket kötelességük teljesítésére figyel­
meztetni; ezt tudniok kellene maguktól is. Menjen csak a 
kapitány ur Mucsára, vagy mondjunk közelebbet, — Yár- 
konyra, ahol a föutczát kövezve, a kocsi közlekedést a mel­
lék utczára terelték. Ha ott lehetett ideiglenesen lámpáso­
kat alkalmazni, mórt nem lehetne Szolnokon? Talán csak 
nem állunk megette Mucsának, vagy Tisza vár konynak?

— A csendőrőrsök elhelyezése ügyében — mint 
lapunk 9. számában jeleztük volt — vármegyénk alispánja 
értekezletre hívta össze a polgármestereket és főszolgabíró­
kat ; — ez értekezleten létrejött megállapodáshoz képest az 
alispán felirt a Belügyministerhez ; a feliratában szükséges­
nek mondja megyénk területén ezidőszerint, — több csen- 
dőrörs felállítását az esetre azonban, ha a mostani őrsök le- j 
legénységének f rma leszállittatnék, az őrsök szaporítását 
feltétlenül elodázhatatlannak tartja, — mert akkor a le­
génység még kevósbbé bírná meg a szolgálatot. Egyesekben 
a felirat következőképen hangzik: „Ej őrsök volnának felal- 
litandók Czibakházán, Kenderesen, Jászkiséren és tizajólban, i
— Ezen felül Mezőtúron e legénység létszáma akként volna 
megállapítandó, hogy annak a nyári és őszi hónapokban egy 
különítménye állandóan Puszta-Poón legyen elhelyezve. — 
Ezen őrsök szükséges voltát teljesen felesleges indokolni, J 
Czibakházán, Kenderesen a szocziális mozgalmak, Száj ólban 
az igen nagy vasúti forgalom, Jászkiséren az igazgatás és 
közbiztonság érdekei teszik az őrsök felállítását szükségessé.
— Mezőtúron pedig a munkás mozgalmak és a város ha­
tárának igen nagy terjedelme indokolják ezen különleges 
intézkedést, a mi annál könnyebben volna keresztül vihető, 
mert úgy a város valamint pusztapoói birtokosok szikesen 
nyújtanának segédkezet a különítmény állandó elhelyezéseié.
— Az ajánlatba hozott új őrsök mind egyaránt sürgősek 
volnának; de ha mégis sorrendet kell közöttük megállapí­
tani, legelső sorban a mezőtúri őrs 8 főig való megerősítene 
és ebből a pusztapoói különítmény szervezése volna nagyon 
sürgős. Az őrsök közül első sorban a kenderesi es szájon. ,

másodsorban a ezibakházi és jászkiséri őrsök szervezése 
volna kívánatos. Nagyon természetes, hogy az őrsök létesí­
tése esetén a körzetek beosztásában beálló változás a szom­
széd őrsökre is jótékonyan hatna, s azok helyzetét is ja­
vítana. A létező őrsök közül csupán a liszaughi őrsnek (isé- 
para való áthelyezése mutatkozik szükségesnek, és pedig 
úgy hogy Szele vény község 1st vánhá/.ával ezen őrs körzetébe 
osztassuk be, (ívnia puszta azonban a kunszentmártoni őrs 
körzetében megmaradna. Kívánatos továbbá, hogy Rákóczitól va 
község a vezsenyi körzetből a szolnokiba tétessék át azon ok­
ból, mert inig a vezsenyi őrs a Rákoczifalvára való jutás­
ban a Tisza által sokszor akadályozva van, addig e község 
Szolnokról mindig megközelíthető s könnyen elérhető. De 
különben a ezi bakházi őrs szervezése esetén Rákóczi falva 
a tiszaföldvári őrshöz is czélszerűen beosztható. A jászkiséri 
őrs szervezése esetén Tiszasüly ennek körzetébe volna beosz­
tandó, mert Tiszasüly Jászkisérrel kő út által lévén egybekötve, 
a tiszarofti komp ellenőrzése könvnyen eszközölhető. — 
Nem mulasztható el még annak felem!itése sem, hogy 
vármegyénk terepviszonyainál, a községek halárainak nagy 
kiterjedésénél fogva nálunk csakis a lovasőrsök létesí­
tése által lehet elérni a kívánt ezélt, mert az őrsök nagy 
kiterjedésű körzeteikben a gyalog csendőr azt a szolgálatot, 
melyet a közbiztonság érdekei megkívánnak, nem teljesítheti. 
— Ez az oka annak, hogy a vármegyénkben létező gya­
log őrsök lovasilása már több Ízben kérelmeztetétt. Végre 
jelenti, hogy azon közönségeket, a hol az őrsök felállítását 
javaslja, felhív ta arra, hogy az őrs elhelyezése érdekében 
tegyenek javaslatot, s mihelyt ezek jelentései hozzá beérkez­
nek, nem fog késni azok felterjesztésével."

— Az ingyenes népfürdő. Még a nyári évad fo­
lyamán megnyílik városunkban a köznép számára az ingye­
nes népfürdő. Ez égetően sürgős ügyben ugyanis haladékta­
lan intézkedésre hívta fel az alispán a polgármestert, s uta­
sította, hogy mulhatlanul készítesse el az ingyenes népfürdőt, 
úgy hogy az július havában a köznép számára átadható le­
gyen. Talán mondanunk sem kell, hogy ez üdvös intézmény 
mennyire le fogja apasztani az eddig oly sűrűn előfordult 
szerencsétlen viz befutási esetek számát.

— Fényes tánczmulatság. A máv. szolnoki altisz­
tek olvasóköre 1902. évi június ho 7-én. a Kussuth-szálló 
helyiségeiben, Füredi Isidor állomás fő nők védnöksége alatt, 
zászló-alap javára zártkörű nyári tánezvigahnat rendez. - 
Belép fid ij: Személyjegy 2 korona, családjegy 4 korona. Kez­
dete este 8 órakor. A zenét szolgáltatja Farkas Jóska zene­
kara. Felülíizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapikig 
nyugtáztatnak. Díszvédnökök: Hartmann József, máv. for­
galmi főnök. Paulik József, máv. fűtöház főnök. Rendezőség: 
Szeicncsei Albert, r. biz. elnök. Király Pál, r. biz. titkár. 
Bartus József, r. biz. alelnök. Szombati Antal, tánezrendezö. 
Dedinszky István, r. biz. pénztárnok. Borhy László, Kőszegi 
Oszkár, Szabó Jenő, Zanathy János, r. biz. ellenőrök. Be- 
i-ecz Győző Bottay Dezső, Bory Dezső, Buray Pál, Czank 
Antal, Dudás József, Füle János, Gál Sándor, Gulyás Má­
tyás, Komáromi Albert, Lányi Sándor, Losonc/.y József, Mo- 
haupt Péter, Ornstein Márton, Oszlroveczky Balázs, Szobotka 
Sándor, Telek József, Virág József, Zanathy Mihály, Zöld 
János rendező-bizottsági tagok.

— Egy felfújt kaC--a. A fővárosi sajtót bejárta an­
nak hire, hogy a jászkiséri állatorvost az itteni zónavendég­
lőben 600 koronájától és ruhájától egy ismeretlen üli társa 
megfosztotta. Az egész hírből csak annyi igaz. hogy az ál­
latok nemes pátronusa jól mulatott a kérdéses helyen, nem 
volt nála több pénz öt) koronánál, melynek végére is járt.

_Beszámoló. Apponyi gróf, a képviselőim/, elnöke,
mult hó 2;Vén tartotta beszámolóját jászberényi hívei előtt. 
Nagyfontosságu kijelentést tett, elmondotta, hogy azon vív­
mányokból, melyeket Bán Ily Dezső báró miniszterelnöksége 
alatt elért, nem engednek egy makulányit sem. Eszünkbe jut 
erről az, hogy érdem az is, ha valaki meg tudja becsülni 
az örökséget és nem pocsékolja azt el. Nagy kár, hogy 
Bán Ily Dezső báró nem volt pár évvel hosszabb ideig mi­
niszterelnök. ma bizonyára több hagyatékot lehetne megőrizni.

—- „Nincs semmi!" Ez az állandó válasz mostanában, 
melyet a rendőrségtől kapunk, ha hírek felől tudakozódunk. 
Nem történik soha semmi olyan ebben a városban, mely a
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rendőrség közbelépését szükségessé tenni. Andriseknak semmi 
dolguk. szinte megmneskásodik ;i lábuk a nagy pihenésben. 
Az emberek áhítattal becsülik a személy- és vagyonbizton­
ságot, betéve tudják a közrendészeti és közegészségi törvé­
nyeket, rendeleteket, végleg leszoktak minden néven neve­
zendő kihágásról, ok most már ha hágnak, egyáltalán csak 
rendesen, forsril tusán hágnak. . . A rendőrség ugvlátszik 
annyira kiváló, hogy maholnap kezdi önmagát fölöslegessé 
tenni.

— Körrendelet Az. utóbbi időben ismételten tördelt 
elő azon eset, hogy a csendórőrsok lovai takonykorban be­
tegedtek meg. A betegség okának, keletkezésének kipuhato- 
lásánál kitűnt, hogy ezen lovak őrjáratok alkalmával fertő­
zött istálókba lettek bekötve és igy lettek befertözve. Kite­
kintve azon tetemes kártól, a mely a beteg lovak kiirtása 
által az államkincstárnak okoztatott. a gazdaközönségre is 
rendkívüli veszedelemmel jár az ily fertőzött állatoknak 
közlekedése, esetleg állatjaikkal való érintkezése. A csendőr- 
lovak ugyanis őrjáratok alkalmával különféle istállókba lesz­
nek bekötve és igy még a fertőzésnek maguk is könnyen 
ki vannak téve, addig beteg állapotukban a bajt maguk is 
tovább terjesztik. Tekintettel ezen rendkívüli fontos körül­
ményre, kívánatos, hogy a esendörjárörük lovai részére, 
mindenütt, a hol pihenőt kell tartaniuk, egy istálló jelöltes­
sék ki, a hova bármikor beköthessenek. Ezen istállók ki­
zárólag csak szarvasmarha istállók lehetnek, mert azon 
ezél, hogy a esendőrlovak más lovakkal ne érintkezhes­
senek, illetve, hogy magukat ragályos betegséggel ne fer­
tőzhessék és a betegséget esetleg tovább ne terjeszthessek, 
csakis ily módón éretnék el. A vármegye alispánja fel­
hívja a hatóságokat, miszerint hasson oda, hogy a közsé­
gekben és tereptárgyakon a csendőrjárőrök lovai szamara 
pihenő helyül egv-egy szarvasmarba istálló az illető elöl­
járóságok. tulajdonosok beleegyezésével kijelöltessék, eset­
leg intézkedjék, hogy a kijelölt helyekre az 1879. évi 
XXXVI. t.-ez. Hl. íj-a tekintetbe vételével a esendörjárörük 
lovai bármikor beköthetkö legyenek. Végül felhívja, hogy a 
hatósága területén működő kir. állatorvost hívja lel. hogy a 
székhelyén levő csendörlovakat minden 14 napban vizsgálja 
meg. A kir. állatorvos székhelyén kívül eső helyeken pedig 
a vizsgálatot az illető helyhatósági állatorvos által eszkö­
zöltesse.

bae de nem mehetett szándékára, elutasítottak azon indokolás­
ul még nincs két óra. nem veszik Te! a táviratot. Vgy
tuditik. hogv egész napon át szakadatlanul tel kell venni 
é- továbbítani a táviratokat még ebéd ideje alatt is, felhívjuk 
tehát ezen körülményre a póstafönök figyelmét, mert hát 
nem a közönség áll a hivatalnak rendelkezésére, hanem
ellenkezőleg.

— Tűz Töröcsik Anna szülésznőnek a Verbőczi ut- 
ezában lévő lakóháza 2ö-án, hétfőn reggel 8 órakor kigyul­
ladt. mire a tűzoltóság a helyszínére kivonult, a szomszédok 
a bútorok egy reszel az égő házból kihordtak. A zsúfolá­
sig közel épített szomszéd házak a legnagyobb veszedelemben 
forogtak s hogy mégis megmentettek. Heti városi jegyző, 
tűzoltó parancsnok ügyes és korrekt intézkedéseinek kö­
szönhető. Ez alkalommal azt tapasztaltuk, hogy különösen 
az alsóbb néposztályban nagy az elkeseredés a tűzoltóság 
ellen. Oltani akarnak, mely cselekvésükben azonban meg­
vannak gátolva. A népnek kötelessége tűzesetek alkalmával 
vizet hordani és a szivattyúkat hajtani, de hogy venné az 
ki magát, ha a sugárcsövet a napszámos paraszt kezelné, a 
tűzoltó pedig a vizet hordanáV Nem mestersége, tehát nem 
is ért hozzá. Bízzuk mi csak az oltást a tűzoltókra, Heti 
vezetése mellett azok jő vezetés alatt állnak.

—• Rejtélyes gyilkosság, Jászalsószen tgyörgyi tu- 
I dositónk értesít arról, hogy Berecz Sándor odavaló lakos holt­

testét a Zagyva folyóból kifogták. Berecz testén és fején 
több ütött seb látható és igy könnyen meglehetett álla- 

I pit mi. hogy gyilkosságnak esett áldozatul, mely tett el- 
S követése után holteste a vízbe dobatott. Salary Kálmán kir.
I törvényszéki vizsgáló bíró a törvényszéki orvosokkal egye­

temben a helyszínére utazott a vizsgálat megejtene és a rendőr- 
orvosi bonczolás eszközlése czéljából. A jász ládát íyi csendőr­
ség pedig a legmesszebb menő intézkedéseket eszközölte a 
tettes kipuhatolása czéljából; ez ideig azonban semmi ered­
mény, sőt a legkisebb fonál sincs, amely rejtélyes bűnügyben 
a kiindulási nontot a kezükbe juttathatná.

— Udvari kávéház. Valóságos paradicsomot vará­
zsolt Szüsz Miksa Llovd-kávés a kávéháza udvarán ; csínnal 
és elegantiával rendezett be egy nyári mulatót a közönség 
kényelmére, melynek megtekintése alkalmával ismét csak azt 
tapasztaltuk, hogy Szüsz a Fodor iskolájából került ki. Van 
benne Ízlés, előzékenység, szóval minden, a mit a mai kor 
egy modern kávéstól megkívánhat.

— Főtárgyalások sorrendje A iövöJLicli..törvény-.
széki fő tárgyal ások sorrendje a következő:

Június 2-án: Nyakas Lajos váczi lakos. Kettős házasság 
büntette.

Bodnár Miklós és társai ti szakmái lakosok. Csalás.
Csordás Ferenc/, jászalsószen tgyörgyi lakos. Sikkasztás.
Lakatos Mária és társai gyulai lakosok. Csalás.
Junius 4-én: Bleicr Adolf fajra felvétel) nagyváradi la­

kos. Csalárd bukás.
(»elér Sándor mezőtúri lakos. Lopás.
Balta Gergely és társai madaras! lakosok. Lopás.
Galics t'ászó Mihály szolnoki lakos. Súlyos testi sértés.
Junius tí-án: Bampaesek Sándor és Hegyi Mihály mező­

túri lakosok. Lopás és orgazdaság.
Varadi Boris és társai mezőtúri lakosok. Lopás.
Gál Erzsébet és társa kisújszállási lakosok. Lopás és 

orgazdaság.
Mészáros István és társa kenderes! lakos. Lopás.
Juhász Elemér és társa szolnoki lakosok. Lopás és or­

gazdaság.
— Fényes esküvő. Tegnap délután 6 órakor eskü­

dött örök hűséget Volentik Géza takarékpénztári tisztviselő 
Barhur Mariskának. Barbur László szolnoki kir. járás hi ró 
kedves leányának. Fellegtelcn boldogságot kivárniuk mi is 
az uj párnak.

— Nincs még két óra. Sürgönyt akart feladni egy 
polgár tegnap délután két órakor az itteni távírda hivatal-

Ki ad el a legtöbb selymet Szolnokon. Bí­
zón nvára mindenki azt hiszi, hogy Szénássy székes fővárosi 
nagykereskedő, pedig hát nagy a tévedés; — igaz ugyan, 
hogy a selyem Szénássvtól való, s igy a minősége kitűnő, 
de a kelendőségnek egyik lő mozgató ereje Ország Miksa 
divatáru kereskedő, ki szolid és pontos kiszolgálással, bu­
dapesti árakkal érdemelte ki a közönség megelégedését, Di­
vat üzletében. hol a legújabb formájú párisi mintákra ké-

...szült...női...kalapokat.... olcsó..."árért htTtTSálj f*' Tt'nrl'dftteéSí’rr
Brach féld-féle nyakkendőket, harisnyákat és fehérnemüeket 
is szintén lehet kapni üzletében.

— Zárszámadás. Vettük az „Anker" életbiztosító 
társaság zárszámadását, melyet egész terjedelmében közlünk.

A/. lf)lH. évben benyújtott 10,358 ajánlat 54,209.154 K. 48 f. bix- 
. tositott vagy garantirozott tökére és 58.049 K. 82 1'. járadékra és pedig 

8.922 halálesett és életeseti biztosítási ajánlat 48.616.647 K. 0(5 f. ősz- 
szegre és 1486 túlélési csoportbiztositási ajánlat 5.592.507 K. 41 I'. sa­
ra ntirozott összegre.

A dij befizetése áltat létesittetett 790(5 szerződés 40.747,118 K. 
44 f. biztosított, illetve garantirozott tőkére és 48.280 K. 69 f. járadékra.

Az év végén a részletes kimutatások szerint a biztosítási tartam 
lejárta és a tovább díjfizetés beszüntetése folytán visszavásárlás, vaay 
‘‘Jeleset i biztosításoknál időelőtti elhalálozáséi következtében valamint 
emlegeti biztosítások felszámolása által elesett összeg levonása után ér­
vényben volt 87.948 szerződés 511.881.871 K. 68 f. biztosított, garanti- 
rozolt vagy jegyzett összeggel és 861.873 K. 17 f. járadék, továbbá 77 
balesetbiztosítási szerződés 1.222.600 K. tőkével halálesetre, 1.817.720 
tőkével állandó munkaképtelenség esetére és 559 K. 80 f. kárpótlásra.

Az uj bevételek, tekintet nélkül a díjtartalék, biztositási-alap tő­
ketartalék. nyereség-tartalék és a múlt évi többi tartalékra kiteltek : 
dijakban és betétekben — — — — — 15.245.145 K. 08 I.
kamatokban — —- — _ _   _  ___ 5.648.292 » 18 >
az ingatlanok jövedelmében —- —■ — — — — 404.886 » 15 »
illeték és más bevételekben — — — — — 128.188 » 85 >
ehhez hozzászámítva a nyereséget értékpapi rokon 401.200 » 18 >

. összesen 21,817.707 K. 89 I.
A bevételekből hozzászámítva a 91.579 K. 70 f. egyenleg-át­

vitelt. kiadatott viszont biztosítási dijakért, kárfi­
zetésekért, kötvény-visszavásárlásokért szer-
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zési vs beszedési költségekért, valamint az 
összes üzemkiadásokért, adókért és leírások­
ért — — — — — — — — — .

tartalékba helyezett, illetőleg a túlélési csoport és 
a nyeremény részes illéssel kötött biztosítások 
alapjai, a díjtartalék, illetéktartalék és kár­
tartalék. valamint az ártolyamkülönbözeti ala­
pok szabályszerű díjazására fordittatott

A biztosítottaknak, illetőleg a biztosítási 
szerződések alapján kedvezményezetteknek Ülői­
ben a fellendített kiadásokban bonfoglalt, esedékes 
biztosításokért kifizetett — 4.159.681 K. !)() f. 
és biztosítások felbontásánál (visszavásárlás) ki­
fizetett — — — — - — 21)8.530 K, 44 f.

összesen 4.158.212 K. ifi f. 
ezenkívül még a nyeremény részesüléssel kötött ha­
láleseti biztosítások osztalékalapjaiból (a nyere­
mény osztalék-kiegészitési alapból adott 114.4(17 
K. 85 f. hozzáadásával) 896.897 K. 54 I'.. továbbá 
a garantirozott minimális eredménynyel kötött 
túlélési csoportbiztositások alapjaiból (a nyere­
ményosztalék kiegészítési alapból adott 250.080 K.
08 f. hozzászámilásáva 1 adott 7.868.213 K. 82 f. 7.760.110 K. 86 f.
összesen tehát — — - — 12.218.828 K. 20 f.
fizettetett, illetőleg helyeztetett. tartalékba.

A társaság üzleti nyereségéből erre a ezélra fordított összeg hoz- 
zászámitásával a halálesetre biztosítottak nyeremény osztaléka A oszta. 
lékterv szerint az évi díjnak 25%-a. B osztalék-terv szerint 21. 18. 15. 
12 és 9'7,,-ot vagyis ... — — — — — — 396.897 K. 54 f.
az életesetre biztosítottaké, a bizlositott, illetőleg garan­
tirozott tőkének 5" „-a. vagyis — — — — — 350.629 K. 92 f.
Nyeremény-osztalék gyanánt kifizettetett tehát — 747.527 E. 46 f.

A társaság által a biztosítottakkal szemben alvállalat kötelezett­
ségek. illetőleg a biztosítottak részére felhalmozott alapok a fenti java­
dalmazásokra való tekintettel kitesznek ;
díjtartalékokban és dijvitelekben — — — — 48.661.112 K. 95 f-t
a garantirozott minimális eredménynyel biztosítot­
tak alapjai — — — — — — — 79.970.118 K. 35 f-t

összesen 128.681. 226 K. 30 f.
A társaság: összes vagyona 144,990 K. 02. f.*
Szolnoki képviselet: Kiss Jakab. Arany-János utcza 5.

TÁRCZA.
A félreismert asszony.

— Elbeszélés. —
Irta: Herczeg Ferencz.

Szerdaynéról följegyezte a krónika, hogy büszke, kissé 
hiú. eléggé csinos, kimondhatatlan ideges és alapjában véve 
kifogástalan életű árhölgy volt.

Mindazáltal kacér volt. A kacérságának azonban különös 
volt a természete: 6 nem úgy kacérkodott, mint könny ti vérű 
asszonyok szoktak, hanem mintázok a szentimentális leányok, 
a kik térihez'T/érétuen'ek JfnTm01. '(A/Ailyen'msszmiyok fiáson- 
latosak ama gyanús kártyásokhoz, a kik pénz nélkül ülnek 
le játszani. Csak nyerni akarnak, de a veszteségre nem ké­
szülnek el.)

A szép asszony valóban férjhez is akart menni. Ter­
mészetesen valami előkelő, legalább is vagyonos, jellemes 
és — ezt elsősorban kellett volna mondanom — a szere­
lemtől lángoló férfihoz. Nem akarta, hogy csinos legyen a 
jövendőbelije, — a csinos férfiakat, mint sok más asszony 
is, ő is lenézte, — inkább legyen előkelő külsejű, gondolta. 
Kissé komornak képzelte, nagyon gyöngédnek, a vakmerő­
ségig bátornak és az őrjöngésig féltékeny embernek. Olyan 
féltékenynek, hogy egy kaczér pillantásáért megölje a feleségét.

A nyersanyagot ehhez a férfi — mintához egy utazása 
alkalmával szerezte he. Egyszer Tirolban járt és valamelyik 
fürdőhelyen egy angol herczeget látott, a ki a beteg felesé­
gét maga emelte le a kocsiról. Féltuczat libériás inas állott 
a kocsi mellett, de az angol nem engedte, hogy megérintsék 
a sápadt, szőke herczegnét. hanem hatalmas karjára vette, 
mint a pólyás babái. Nagyon elegáns, szélesvállú, barna ar- 
czú férfi volt és végtelen gyöngéd embernek látszott a her- 
czeg. Az ilyen embert nagyon lehet szeretni.

Ezek után különösen hangzik, ha elmondom, hogy Szcr- 
daynénak férje volt és hogy elég jó békességben együtt is 
élt a férjével. Ez a Szerday úr igen rokonszenves képű, de

tényleg kél>égheejtőén flegmatikus úr volt, a ki minden ide­
jét és erejét a rétháti nagy láp leesapolása kérdésnek szen­
telte.

Két esztendő óta jóformán se látott se hallott: fülig 
belemerült a lápjába. A feleségét, a mióta elültek házas­
ságuk első viharai és mióta az asszonynak rögeszméjévé 
lett. „hogy férje nem képes őt megérteni.“ a feleségét, 
mondom, sehogysem akarta komolyan venni. Kissé félválról, 
olyanformán beszélt vele, mint egy kedves és elkényeztetett 
gyermekkel szokás, a kivel az ember nem akarja éreztetni, 
hogy unja a csacsogását.

Nem egy-egv felismert asszony jár-kel a világban. A 
nagy csalódásuk rendszerint akkor következik lie. a mikor 
a férjük első ízben — ingujjra vetkőzik ebéd után. Attól 
kezdve nem tudnak többet megbékélni a helyzetükkel. Lát­
szólag csendesen elélnek az uruk oldalán, iitokban pedig 
hóbortos terveket szőnek, melyek mind ama nagy elemen­
táris boldogság körül fordulnak, a melvlvcl — meggyőző­
désük szerint a sors adósuk még. Erről a bizonyos bol­
dogságról csak akkor mondanak le, ha őszülni kezd a bajuk. 
Kivétel csak az a félreismert asszony, a ki festi a haját : ö 
soha sem mond le.

Ismétlem, hogy Szerdayné kifogástalan asszony volt. de 
azért, mint a jóvérű iskolásleány, örökké szerelmes volt 
valakibe, vagy legalább is érdeklődött valaki iránt, 
a kit titokban ügyelőmmel kísért, hogy hátba ö az a bizo­
nyos valaki, az igazi, a ki őt meg tudná érteni.

Egyszer aztán történt, a mi a mesékben szokott tör­
téni : eljött az a bizonyos, az igazi.

A földbirtokosok közt, a kiket a láp lecsapolásának kér­
dési' közelebbről érdekelt, volt valami Simon nevű ur is. 
Nem volt már egészen liatal ember, de testileg, lelkileg is 
egész fejjel kimagaslott a vármegyei hadból. Előkelő modorú, 
hallgatag, kissé sötét arczu és izzó tekintetű ember volt, 
olyan, a kinek pillantás a villamos ütésként éri az ideges 
nőket. A múltja is elég regényes, volt. Gazdag családból 
származott, de fiatal legénykorában ellenkezésbe jutott a 
szüleivel és kivándorolt Brazíliába, a hol kávét vagy talán 
dohányt termelt és a helyett, hogy elkallódott volna, va­
gyont szerzett a saját emberségéből. Mostanában nem igen 
beszélt tengerentúli élményeiről, de meglátszott az egész em­
beren, hogy erős viharokat áloltt ki.

Szerdayné az első találkozás után esze nélkül beleboru­
lod Simonba. Mig vendége volt, közömbösen elbeszélgetett 
vele, de mikor magára maradt és gondolkozni kezdett, va­
lami titkos zár pattant ki a szivében és az asszony egy­
szerre megértette, hogy a sok férfi, a kit eddig ismert, nem 
volt férfi és a szerelem, mit eddig érzett nem volt szeretem.

Szerelmében is következetes maradt önmagához és úgy 
viselkedett, mint egy fiatal leány ; ábrándos lett és ellus­
tult, folyton Simont emlegette, közbe meg elpirult, mintha 

■■■letten“érte volna ríffltnrgál. A" különben annyira eibizako­
dott asszony egyszerre szelíd és kezes lett; keszkenőjét te-» 
leitatta a Simon parfümjével, ti ruháin is a Simon kedves 
színeit viselte,

Az indiánus, — ez volt Simon beezéző neve, -—• nőkkel 
szemben jóval tapasztaltabb lehetett a férfiaknál, mert jó 
ideig barátságnak nézte Szerdayné rajongó ragaszkodását és 
megőrizte fölényes nyugalmát. Szint csak akkor vallott, mi- 
mikor a szép asszony, barátjának rettenetes nyugalmán föl­
indulva, szenvedélyes jelenetet rögtönzött.

Egy történt, hogy Szerdayné megkarmolta ti kezét egy 
virág tövisen. Az indiánus fölitatta a vércsöppet zsebkendő­
jével és mosolyogva végigsimitott tíz asszony puha, finom 
kezén. Szerdayné ekkor megborzongott.

— Fázik ? kérdezte tíz indiánus becsületes naivitással.
Ez több volt, mint a mennyit a szép asszony elbírha­

tott. Fatuskö ez az ember, vagy mulat rajta? Dühbe jött, 
gorombáskodni kezdett, majd sírva fakadt és megakart halni, 
v/l van félelmetes erő volt ebben a kitörésben, hogy indiá­
nus komolyan megszeppent.

— Az Istenért, mi bántja ?
Annyira nem volt fatuskö Simon sem, hogy mikor a 

szép asszony könyes szemébe pillantott, meg nem értette 
volna a rajongó odaadás, a gyöngéd könyörgés kifejezését.

Két-három hétig ráért ezen gondolkozni az indiánus,

7. 352.723 K. 08 i.
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aztán azon vette «-szív magát, hogy nem tini már tovább 
gondolkozni, a saját gomlolatjai elvették az. eszét, l'gy járt 
mint a vimzellér. a ki megrészegszik a saját termésétől. 
Mikor újra fölkereste Szenlaynét, hamar megértették egy­
mást. Kkkor is Szerdayné volt a támadó fél. Finom asszonyi 
ö.-ztönévol megérezte, hogy mi la]i|iang már most Simon 
komor nyugalma alatt és vallomásra kényszeritette.

Mit játszik vetem? Minek alakoskodik? Hűn az. ha 
az ember elmondja azt, a mit gondol?

Nem tudom tovább elhallgatni: szeretem. Ks maga 
is szeret, tigy-e ?

Az. asszonv édesen mosolygott zavarában.
Klient kellene mondanom, érzem, hogy drágábbra 

kellene magamat tartanom, - «le nem lehet . . . Nem log 
azért elitélni ?

Simon ügy emlékezett, hogy .lulia is ilyesmit mond 
Rómeónak. Hogy a szerelmes asszonyok mind egyformák!

De a férje! Arra nem is gondolt, hogy a szép asz- 
szonvnak férje is van . . . Szerdayné erre csak keserűen 
mosolygott.

A férjem? Nekem nincs férjem! Az az ember, a kit 
a világ férjemnek nevez, akkor volna csak boldog, ha meg­
szabadulna tőlem . . . Nyűg vagyok a nyakán!

A férjéről kezdett beszélni, a ki őt soha sem tudta meg­
érteni. sivár családi életükről és a saját martiriumáröl. Olyan 
keserű, kicsinvlö hangon beszélt Szerdayröl. hogy az india- 
nusban föliilkerekedetf a jő liú és védőimébe vette barátját.

Nem rossz ember. — de nem illik magához . . .
Kitől kezdve mindennap eljárt Szerdayékhez. korántsem 

mint az asszony szeretője, hanem mint a vőlegénye. A férj 
házában végigélték a mátkaság boldog tavaszát, nem enged­
vén el egymásnak amaz apró-cseprő viharokat sem. a me­
lyeknek elvonulása után tudvalevőleg annál édesebben tűz 
alá a szerelem napja.

Ha magukra voltak, a jövőjükről beszélgettek. Az indi­
ánná. a ki energikus ember volt és minden föladatott, melyet 
az élet eléje tűzött, gyorsan és alaposan szeretett megoldani, 
kész tervvel lépett az asszony elé.

— Legjobb lesz. ha egyszerűen elviszem Szerday házá­
tól. Ne ijedjen meg: egyenesen az édes anyámhoz fogom 
vinni ... A jo asszony azt teszi, a mit akarok és sírva, 
de tárt karokkal fog.alja majd magát . . . Aztán rögtön föl­
keresem S/.erdayt és elmondom neki. hogy mi történt. Olyan 
helyzetbe találja majd magát, hogy föliétolenül bele kell 
egyeznie a gyors válásba ... A mint egybekeltünk, külföldre 
utazunk és fél esztendőt Olaszországban és Francziaország- 
ban töltünk. Akkorára lecsendesedett a föltűnés és mi bé­
keben bevonulhatunk a simonfalvi kastélyba . . .

Később rátértek a részletekre is és szóba hozták a si- 
moniáivt*lakásuk berendezését. Az indiánus elmondta minden 
tervét, csak az asszony szobái várói nem akart beszélni, azt 
meglepetésnek tartotta lenn. Hevalptta azonban, hogy a pej 
csikóját iskoláztatni akarja, az lesz felesége paripája.

Szerdavné lángvörös arczczal és édes mosolvlyal hall­
gatta ezeket.

— Mikor lesz az? kérdezte alig hallhatóan. — Mikor?
Hamarabb mint gondolja! Készüljön és bízzék meg 

bennem. Ha elérkezett a pillanat, nem fogok habózni.
Szerdavnénak akkoriban egyszerre sok dolga akadt a 

házban. A ruháit rakosgatta, az ékszereit rendezgette, meg 
a kétíves könyveit. A cselédek nem képzelhették el. hogy 
mi készül, az ura pedig nem törődött vide . . .

Végre megjött a várva várt értesítés. Egy este Simon 
inasa levelet hozott Szerdavnénak.

..Holnap délelőtt tiz orakor kocsin várom a temető alatt. 
Tegyen úgy. mintha sétára indulna. Alkalmasint ésni fog az 
eső. de azért legyen pontos.“

Szerdayné remegő kézzel irta meg a választ :
„Pontos leszek !..
Az indiánus az éjjel nem aludt semmit. Éjfélteié irtöz- 

taló izgatottság vett erőt rajta: bekocsizott a városba, aztán 
elment a szel« asszony háza elé. Szerdayné ablaka ki volt 
világítva. Hajnali barom órakor megeredt az eső, de a szép 
asszony lámpája még akkor is égett.

Reggeli kilencz orakor a m gyes fogat már ott állott a 
szakadó esőben, a temető mögött. Simon tiz óráig türelme­

sen várt Semmi! (ivötrö türelmetlenséggel ügyelt a ködös 
utczába, mikor az óra a féltizenegyet is elverte. Tizenegy 

- és senki sem jön.
Most egy bepólyázott női alak közeledett, esernyővel a 

kezében. Nem Szerdavné volt. hanem a szobaleanya. Levelet, 
hozott Simonnak. A plajbaszszal irt átázott czéduluiol nagy 
nehezen a következőket betűzhette le:

„Édes barátom! Nem leheti Meg akartam tenni a kí­
vánságot. de nem lehet! Tízszer is lementeni a kapuig, de 
a mint kinéztem az idegen, ködös világba, \ isszai elleniem 
megint. Ha elgondolom, hogy mit szólna a \ilug es hogy 
mit szólna az én szegény', jó tűrjem, nem lehet. Ezeiszet 
nem! Meghalnék, ha megtenném. Összetett kezekkel kérem, 
hogy boesáson meg es ne háborgassa többet a nyugalmat. 
Isten önnel P*

Simon háromszor is olvasta a levelet, a inig megértette, 
aztán rekedt hangon szólt a kocsisra :

— Haza!
Jó sokáig, majdnem fél esztendeig nem látták az tan a 

városban, a hol azt beszélték, hogy az indiánus megint kül­
földön utazgat.

Fél esztendő múlva, mikor megkellett látogatnia az uj 
főispánt, váratlanul összetalálkozott megint Szerdaynéval.

A szép asszony első pillanatban nagyon megszeppent, 
de mikor Simon hűvös udvariassága megnyugtatta, csakha­
mar szentimentális lett. Ez később is megesett, vele akár­
hányszor. ha az indiánus csengő négyese elrobogott, az ab­
laka alatt. Ilyenkor csak nehezen tudta fölviditani az a köl­
tői hajlamú halai tanár, a kivel újabb időben teoretikus 
fejtegetéseket folytatott a meg nem értett asszony martirí- 
umáról és a kinek verses kötetét az ágya párnája alatt 
őrizte.

HIRDETÉSEK.
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Eladó gőzmalom. 
Szolnokmegye egyik rende­

zett tanácsú városában egy ki­
tűnő karban lévő 4 járatú s 
jő menetein gőzmalom eladó.

Bővebb felvilágosítást nyújt 
a kiadóhivatal.
^5x5Tcg)Tci6itoS!^itií!^.'jíc'et^vc!zfr«íer6stBd-t&0ie:bT£@ts3risí5t@@reei®@!a

Képes levelezőlap kiállítás
HÁY és GRÜN

könyv, papír, írószer kereskedésében 
SZOLNOKON. (Kintzler ház.)
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Lapunk nyomdájában
egy tanuló

fizetéssel azonnal felvétetik.



1902. jiiniii' SZOLNOKI LAPOK.

JLiSf* ELADÓ HÁZ. Jánosi Károly és
neje tulajdonát képező, Szolnokon a Petőíi-utezában, a 
nagyvárosi iskola közvetlen szomszédságában lék vő 5 
szoba. 1 pincze s mellékhelyiségekből álló lakóház 
szabad kézből eladó. A házat ezidőszerint több évre 
iskolai czélra Szolnok városa tartja bérbe évi 900 
korona bérösszegért. — Értekezni lehet a tulajdonos­
sal Dárdán, vagy megbízottjával Nyitó Keren ez pénz­

ügyi s.-titkárral Szolnokon. i- 4

férfi- és női divat-áruháza o o o o o o o

Szolnokon.

I A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

ZICHY MIHÁLY ALBUM.
A Pesti Napló, a mely edd igeié. Madách Ember tragédiáját. 

Arany balladáit Zichy Mihály képeivel. Katona József Bánk bán­
ját. Kisfaludy Sándor Minify szerelmeit remek albumba foglalva, 
és legutoljára a Költők Albumát adta olvasóinak karácsonyi aján­
dékul. az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalom­
ban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könvvpiaczon 
is ritkaság számba menő diszmiivet, a Zichy Mihály Albumot 
szánta olvasóinak karácsonyi ajándékul. Zichy Mihály kepei­
nek válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a Költők 
Albumánál nagyobb és díszesebb alakban. Zichy Mihály világhírű 
művészi termelésének legjavát, legszebb festményeit és raj­
zait foglalja magában ez a diszmii negyven mülapon, amelyek 
mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és mübirálöink imák 
szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelit műlapoknak egy 
része gyönyörű színnyomású lesz. olyan, amilyen eddig alig jelent 
meg magyar diszmüben.

A negyven pompás mülapot, a kisérő szöveget és Zichy 
Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes, raj­
zát. valamint Zichy rajza után készült gazdag bekötési tábla 
foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású diszmii vét az Athenaeum ál 
1 itja ki. A Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum 
eredeti kiadásában 90 korona, a »Pesti Napló« uj kvart kiadásá­
ban karácsonyi ajándékul megkapja a Pesti Napló minden állandó 
előfizetője. És megkapják díjtalanul azok az uj előfizetők is, akik 
egész éven át fél. negyedév, vagy havonkint. de megszakítás nél­
kül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

Tavaszi idényre
férfi- és »yennek kalapok, leg­
jobb minőségű rzipök. haris­
nyák, sapkák. ruhácskák, fehér­
neműéit. divatos nyakkendők, 
napernyők, hlouzok és minden 
e szakmába vágó czikkekel

Legnagyobb # €> 
# # választékban
szereztem he és minden igye­
kezetem oda irányul, hogy úgy 
a helybeli, mint a vidéki vevő- 
közönséget jó árukkal és olcsó 
szolid árakkal kielégíthessem.
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SZOLNOKON, Kintzler-ház.
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy

Könyvkereskedésünkben
a legújabb kiadású könyvelt kaphatok. Kuktáiou nem 
lévő dolgok pedig 48 óra alatt portó költség fel­
számítása nélkül hozatnak meg. Nagyobb értéket ké­
pező jogi. orvosi és mérnöki köm vek hitelre, vagy 
_________ részletfizetésre szállilattnak.
■_-L-i.---r.-v- ---- - -..... ---»■■■

Könyvnyomdánkban
hivatalos községi, ügyvédi, kir. közjegyzői, kir. bír. 
végrehajtói és egyházi nyomtál vány ok. lakodalmi es 
báli meghívók, eljegy ési kártyák, látogatási jegy élt, 
gyászjelentések, pinkátok, árjegyzékek, egyáltalán min­
den a nyomdászat körébe vágó dolgok bámulatosan 
szép kivitelben a legolcsóbb árban számiba Inak. -
Könyvnyomdánk (Nerfeld Fevencz uv üzlete átelle- 
nében benn az udvarban) éjjel nappá üzemben van 
és igy az est folyamán megrendelt sürgős munkák 
reggelre elkészíttetnek a nélkül, hogy azért maga­
sabb dija ást számítanánk. Vidéki megrendeléseit por- 
tómentesen szállíttatnak. A kiszolgálat szolid és pon­

tos. A nyomtatványok hibátlanok. Nagyobb munkák 
megrendelése esetén kívánatra vidéken is felkeressük 

------------ vevőinket személyesen.------

Papirkereskedésünkben
ugv a legfinomabb minőségű iró- és 1 mélpapivosok, 
mint luxusdobozolt, festékek, festő és pans vásznait 
(pointles munkákhoz), valamint ivó. irodai szere,, 
téntatartók és diszlávgvak. — a legfinomabb kivitelű 
pénz-, szivar-, czigaretta tárczált, sétál ótok, a leg­
kitűnőbb minőségű iró- és kopir töntáIt a legjutá- 
— — nyosabb árban szániittalnalt.

Könyvkötészetünkben
ugv a nagy formátumú hivatalos könyvelt, mint dísz­
ít Ötések. úgyszintén galanterie írniukák ár és ltiálli- 
------- tás tekintetében versenyen felül állanak.

Nagybecsű támogatást kérve vagyunk
tisztelettel

hAY «é$b G-R'Ü’KT.

o 00000000000 Diszmütárgyak dús választékban. 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Igen elegáns, eddig itt m
ég nem

 látott báli m
eghívók.
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Kintzler Testvérek
mű-órás és ékszerészek

Üzlet: Gorove-utcza. S X Ö íiIV O' K 0 tV • Saját ház.
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Vidéki
melrendelések 
pontosan cs azonnal 
— teljesittetnek. —

Ajánlja raktárukat
INGA, FALI, ÉB1ÍESZTŐ ORÁE

svájcii rsmontoir, horgony es henger, arany, ezüst, nickel,
2&F férfi és női zseb órákból.
Javítások és újonnan elkészítések egy évi jótállás mellett eszközöltetnek.
Arany ókszi-reik a magv. kir. fémjelző hivatal bélyegével vannak ellátva, ti. in.

KAKPERECZHK, BROCHOK.
MEDAL, ÉRMEK, GARNXTUROK, FÜLBEVALÓK

Köves-, karika-, brillant- és gyemant-o> ürük.
= INGGOMBOK és ARANYLÁNCZOK —

gyári áralvon.

Látszerészeti czikkek minden kivitelben
1H Jtróbás ezüst tárgyak, asztalszerek, gÍratniuk, asztalékek nemcsak legdiva­

tosabb, di- legjutányosabb árakon nagy választékban találhatók.

Vcsési
m u n k á k helyben 
----  készülnek. ----

Braun Vilmos
kárpitos

Szolnok, Felső malcm-ut 4. szám.

Készítek díványokat 12 írttól feljebb 
Garnitúrákat .... 50 „
Matt teljes hálószoba 110 „
Ebédlő berendezés.. 80 „

I - o'- ^o- ŰA Aft LA W 'űA’AA- w-'W- 'Sfcwt'w- ST- ww- wsift

n
Fabútorok rajz után a legjutányosabb 

árban készíttetnek.

Mindenféle kárpitos és diszitő munkák, vala- 
: mint tapétázások a legjutányosabb árban

számíttatnak
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'Észlelettel

Braun Vilmos
\ amirgyei és közkórházi kárpitos.

Magyar általános kőszénbánya r.-társulat
képviselője

FODOR IZSÓ
SZOLNOK, SZAPÁRI-UTCZA 11. SZÄI3.

Ajánlja a kitűnő minőségű

Tatai brikett szenet
a tapasztalat igazolta, és számos elismerő levelek bi­
zonyítják. hogy.

szántásnál gőzekéhez, csáp lésnél locomobilokhoz 
nincs jobb és jutányosabb fűtő anyag a brikett szén­
nél fütő erőben eléri a porosz szenet.

szoba fűtésre legkitűnőbb,
mert szagtalan, nem piszkit, nem porlik, salak nélkíi 
hamuvá ég. egyforma darabokból áll. nem kell törni.

1 citcii brikett szén szolnoki fő el árusító Ivé­
be. Mezőgazdasági szövetkezet a 9—12

3 ej. cy. . yo <k<3 iga 6>Vo évi Ö❖
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos: Háy és Grün vármeirvei ifi l,, ■ , -----1 g- k"- es Korn vnyumdászok gyorssajtóján Szolnokon
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